	青 岛 科 技 大 学

二○一七年硕士研究生入学考试试题

考试科目：药物化学综合

注意事项：1．本试卷共8道大题（共计49个小题），满分300分；

2．本卷属试题卷，答题另有答题卷，答案一律写在答题卷上，写在该试题卷上或草纸上均无效。要注意试卷清洁，不要在试卷上涂划；

3．必须用蓝、黑钢笔或签字笔答题，其它均无效。         

﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡﹡
1． 根据结构写出名称或根据名称写出结构：（每题3分，共30分）
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8.   乙二胺四乙酸     9. 水杨酸苯酯        10. 六氢吡啶

二．名词解释：（每题4分，共20分）
1. 非对映异构体    2. 亲电试剂     3. 反应速率   4. 物质的量浓度   5. 休克尔规则
3． 简答题：（每题5分，共80分）
1. 以下化合物是否具有手性，如有，请注明手性碳的R，S构型。
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2. 将下列化合物按发生硝化反应能力由大到小排列，说明原因。


[image: image3.emf]Cl

a.b.c.d.

Cl

OCH

3

Cl

NO

2

O

NO

2



	第1页（共4页）
3. 下列桥环氯代烃很难发生SN1和SN2反应，为什么？
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4. 比较下列化合物的酸性，说明原因。
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5. 写出下列反应机理。
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6. 下列化合物中，那些具有芳香性，为什么。
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7. 用简单的化学方法区别下列化合物

苯、甲苯、苯乙烯

8. 写出1mol下列化合物与1mol Br2反应的产物，说明原因。
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9. 说明下列反应速度不同的原因。
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10. 与NaHSO3发生加成反应，为什么甲醛比苯甲醛更快？

11. 为什么青霉素G不能口服？其钾盐、钠盐须制成粉针剂型。

12. 简述钙通道阻滞剂的概念与分类。

13. 为什么四环素类药物不能和富含金属离子的食物一起服用？

14. 基准物质的条件之一是具有较大摩尔质量，为什么？

15. 配合物的稳定常数和条件稳定常数有什么区别，为什么要引用条件稳定常数？

16. 为什么NaOH标准溶液可以直接滴定醋酸，但不能直接滴定硼酸？

4． 完成反应题：（每个化合物4分，共60分）
1.   
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5． 用指定原料合成化合物（详细注明条件和过程）：（每题10分，共50分）
1. 
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	4. 
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6． 问答题：（每题10分，共20分）

1. 滴定分析中主要有哪些误差？如何消除？

2. 说明提高配位滴定选择性的方法。

7． 推测结构题：（每题10分，共20分）

1. 化合物A的分子式为C5H6O3，它能与等摩尔的乙醇反应得到两个互为异构体的化合物B和C。化合物B和C分别与SOCl2反应后，再加入乙醇，得到相同的化合物D。推测化合物A、B、C、D的结构。
2. 化合物分子式为C6H10O3(已知分子结构中存在-OCH2CH3)，波谱测定结果为：

   1) 1H-NMR ( 1.2ppm（t, 3H）, ( 2.2ppm（s, 3H）, ( 3.5ppm（s, 2H）, ( 4.1ppm（q, 2H）; 

   2) IR谱，有两个不同的羰基吸收峰。推测该化合物的结构。
8． 计算题：（每题10分，共20分）
1. 测定碳的相对原子质量所得数据：12.0080、12.0095、12.0099、12.0101、12.0102、12.0106、12.0111、12.0113、12.0118及12.0120。计算测定结果的平均值、标准偏差和平均值的标准偏差。

2. 取100mL水样，用氨性缓冲液调节至pH=10，以EBT为指示剂，用EDTA标准溶液（0.008826mol/L）滴定至终点，共消耗12.58mL，计算水的硬度。如将上述水样再取100mL，用NaOH调节pH=12.5，加入钙指示剂，用上述EDTA标准溶液滴定至终点，消耗10.11mL，试分别求出水样中Ca2+和Mg2+的量。
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